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	N. 48689 P.G.


OGGETTO:
Modifica regolamento aree per nomadi e integrazione disciplina relativa all’erogazione di prestazioni socio-assistenziali.

La Giunta comunale propone al Consiglio l’adozione della sotto riportata deliberazione.

Il Consiglio Comunale



Premesso che con propria deliberazione 13.9.1996 n. 164/28255 P.G. ha approvato il Regolamento aree per nomadi, successivamente modificato con propria deliberazione 17.5.2002 n. 90/19159 P.G., che elenca all’art. 1 - punto 1.1 le aree oggetto di disciplina e precisamente:

· via Borgosatollo n. 19;

· via Chiappa n.24;

· via Orzinuovi n. 108.



Precisato:

· che l’area di via Chiappa non è più da tempo destinata alle popolazioni nomadi a seguito di un incendio che ha reso inagibili le strutture;

· che l’area di via Orzinuovi è di fatto divisa in due aree distinte individuate con i numeri civici 104 e 108;

· che l’area di via Borgosatollo è ora individuata con i numeri dispari dal 19 al 71;



Rilevato: 

· che il numero delle persone di origine nomade, sia italiane che straniere, presenti nelle apposite aree è in costante diminuzione ed è passato da circa un migliaio di presenze negli anni 1993/2000, peraltro con un turnover molto elevato, a 312 presenze nel 2006 e a 245 a settembre 2007, di cui 63 Sinti lombardi nell’area via Orzinuovi 108, 121 Rom serbi kosovari nell’area di via Borgosatollo 19 e seguenti, 61 Rom serbi e romeni nell’area di via Orzinuovi 104;

· che la diminuzione del numero delle persone residenti nelle aree per nomadi è dovuta in buona parte ad allontanamenti o a ritorni in patria, ma risulta significativo anche il processo di integrazione sociale grazie al quale circa 200 persone hanno potuto reperire altre soluzioni abitative in un contesto di normalità;

· che il processo di integrazione è stato facilitato da interventi posti in essere dal Comune in diverse direzioni e cioè tramite il supporto alla frequenza scolastica dei minori, la messa a disposizione di prefabbricati dotati dei servizi essenziali in grado di garantire standard igienici accettabili, con obbligo di pagamento al Comune di una tariffa per l’uso degli spazi e con utenze domestiche direttamente intestate al capo-famiglia; si è intervenuti inoltre con l’allontanamento delle famiglie non rispettose del regolamento e garantendo al contrario supporto sociale alle famiglie con particolari problematicità;



Rilevato, altresì: 

· che nel Comune di Brescia (Comune ad alta tensione abitativa e con livelli dei canone di locazione molto elevati) le famiglie con redditi modesti, sia italiane che straniere, in presenza di eventi negativi improvvisi, si trovano in forte difficoltà a far fronte ai normali impegni per il pagamento delle locazioni; vi sono, inoltre, famiglie e soprattutto persone sole, rientranti nell’ambito della marginalità sociale ma con possibilità di recupero della loro situazione di disagio, che non sono in grado, sia pure temporaneamente, di utilizzare normali soluzioni abitative che prevedano la stabilità alloggiativa;

· che attualmente si fa fronte a tali situazioni con gli alloggi di edilizia residenziale pubblica oppure con gli alloggi a disposizione del Settore Servizi Sociali il cui utilizzo è disciplinato dalla deliberazione G.C. 30.3.2007 n. 326/12771 P.G., in funzione dei principi e criteri generali di cui alla propria deliberazione 2.8.2000 n. 158/10259 P.G., con la precisazione che le situazioni di bisogno sopra evidenziate sono in continuo aumento, mentre la disponibilità degli alloggi è limitata;

· che per tali situazioni risulterebbe quindi utile avere a disposizione altre strutture abitative, inserite in un contesto di protezione, da utilizzare per il periodo di tempo strettamente necessario a superare il momento di criticità o a recuperare le abilità necessarie ad una autonoma sistemazione abitativa; 


Ritenuto ora possibile, grazie ai processi di integrazione sociale in atto per molte famiglie attualmente ancora residenti nelle strutture per nomadi, trasformare le aree di via Orzinuovi n. 108 e di via Borgosatollo n. 19 e seguenti in “Centri per l’Emergenza Abitativa” (C.E.A.) che ben possono rispondere ai bisogni delle famiglie italiane e straniere di cui ai punti precedenti, mentre per l’area di via Orzinuovi n. 104, attrezzata nell’anno 2000 con prefabbricati oggi in cattivo stato di manutenzione, appare opportuno procedere ad un graduale smantellamento delle strutture man mano si rendono libere;



Precisato:

· che nell’area di via Orzinuovi n. 108 è in corso la realizzazione di 13 alloggi prefabbricati, finanziati in buona parte dalla Regione, destinati all’accoglienza temporanea di famiglie in emergenza abitativa e che necessitano di un sostegno per l’inserimento nel tessuto sociale, con la precisazione che la permanenza è prevista per un periodo massimo di due anni; per il primo periodo è previsto l’inserimento dei Sinti lombardi, già residenti nell’area stessa;

· che nell’area di via Borgosatollo le autorizzazioni alla sosta attualmente in corso scadono nel settembre 2008;

· che le due strutture, dopo la trasformazione da aree per nomadi a “Centri per l’Emergenza Abitativa” saranno disciplinate dalla propria deliberazione 2.8.2000 n. 158/23641 P.G. relativamente ai principi e ai criteri generali e dall’apposita deliberazione di Giunta Comunale per le norme di dettaglio;

· che alla luce delle modificazioni intervenute nelle problematiche abitative dal 2000 ad oggi appare opportuno integrare i principi e i criteri previsti dalla deliberazione consiliare di cui sopra, come sottoindicato:

· la messa a disposizione di alloggi da parte del Settore Servizi Sociali dovrà avere carattere di temporaneità con esclusione degli alloggi destinati a persone anziane o affette da disabilità permanenti;

· l’accoglienza non potrà di norma superare i 24 mesi, in conformità a quanto previsto nel progetto sociale personalizzato;
· potranno essere ammesse ai servizi alloggiativi esclusivamente le famiglie in possesso dei requisiti economici e patrimoniali previsti per l’edilizia residenziale pubblica;

· nelle situazioni ove è prevista l’intestazione diretta delle utenze, l’assegnatario dovrà essere nella condizione di ottenere l’intestazione delle utenze stesse in quanto in regola con i pagamenti pregressi;

· le tariffe per l’utilizzo degli alloggi dei “Centri per l’Emergenza Abitativa” di via Orzinuovi n. 108 e di via Borgosatollo n. 19 e seguenti saranno inizialmente pari ad € 50,00 mensili e avranno un graduale innalzamento fino al livello previsto per gli altri alloggi a disposizione del Settore Servizi Sociali;

· che la previsione riguardante il corretto pagamento delle utenze domestiche è motivata dal fatto che l’inadempienza può provocare l’interruzione nell’erogazione del servizio con il rischio di utilizzo di fonti di energia o riscaldamento improprie o di manomissioni degli impianti e conseguente pericolo per la sicurezza e l’incolumità delle persone;

· che per quanto riguarda l’area di via Borgosatollo la nuova destinazione a “Centro per l’Emergenza Abitativa” decorrerà dalla data di scadenza delle autorizzazioni in atto per coloro che già sono autorizzati, mentre per i nuovi inserimenti negli alloggi eventualmente resisi disponibili a qualsiasi titolo verrà applicata la disciplina prevista per i “Centri per l’Emergenza Abitativa”;



Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso in data 5.11.2007 dal Responsabile del Settore Servizi Sociali e dato atto che il presente provvedimento non necessita del parere di regolarità contabile ai sensi dell’art. 49 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. 267/2000;

Dato atto che con nota in data 8.11.2007 è stato richiesto il parere ai Consigli circoscrizionali, a’sensi dell’art. 22 del Regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento delle circoscrizioni;



Rilevato:

· che i Consigli della II, III, V e VII Circoscrizione hanno espresso in merito parere favorevole, anche con osservazioni;

· che i Consigli delle Circoscrizioni I, IV, VI, VIII, IX hanno espresso in merito parere contrario, anche con osservazioni;



Dato atto che la commissione consiliare “servizi alla persona e sanità” ha espresso in data 19.11.2007 parere favorevole in merito al presente provvedimento;

d e l i b e r a
a) di trasformare, per le motivazioni di cui in premessa, le aree per nomadi di via Orzinuovi n. 108 e di via Borgosatollo n. 19 e seguenti in “Centri per l’Emergenza Abitativa” regolamentati dalla disciplina relativa alle prestazioni socio-assistenziali;

b) di modificare conseguentemente il Regolamento aree per nomadi di cui alla propria deliberazione 13.9.1996 n. 164/28255 P.G., modificata con propria deliberazione 17.5.2002 n. 90/19159 P.G., relativamente all’art. 1 - punto 1.1, prevedendo come unica struttura rientrante nella disciplina del regolamento l’area di via Orzinuovi n. 104;

c) di integrare la propria deliberazione 2.8.2000 n. 158/23641 P.G. riguardante i principi e criteri generali attinenti alla disciplina relativa all’erogazione di prestazioni socio-assistenziali, con riferimento ai servizi alloggiativi, introducendo le indicazioni precisate nelle premesse, da aggiungere in calce ai criteri generali dell’allegato sub b) della deliberazione stessa;

d) di precisare che per l’area di via Borgosatollo la nuova destinazione a “Centro per l’Emergenza Abitativa” decorrerà dalla data di scadenza delle autorizzazioni in essere per coloro che già sono inseriti nella struttura, mentre per i nuovi inserimenti è da subito applicabile la disciplina di “Centro per l’Emergenza Abitativa”;

e) di procedere alla graduale dismissione dell’area per nomadi di via Orzinuovi 104 con demolizione dei pre-fabbricati man mano si rendono liberi;

f)
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. n. 267/2000.


La presentazione e discussione della proposta, comprensiva delle dichiarazioni di voto, uniche per emendamenti, mozione al punto 1 dell’ordine del giorno e la presente deliberazione, è riportata al verbale n. 272.


Indi il Presidente del Consiglio mette in votazione, uno dopo l’altro, i sotto riportati emendamenti.
EMENDAMENO PRESENTATO DAI CONSIGLIERI BUIZZA, GIORDANI, CANTONI, ABRAMI, COLANGELO, VITALE
“I sottoscritti consiglieri comunali, sentita la relazione illustrativa della deliberazione in oggetto, presentata dall’assessore dr. Fabio Capra, a sostegno e specificazione della sua esposizione, propongono di definire una data certa per la chiusura del Campo Nomadi di Via Orzinuovi  da effettuarsi comunque entro il mese di luglio 2008”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene approvato con 22 voti favorevoli, 11 voti contrari (Arcai, Di Mezza, Farina, Ghezzi, Maione, Orto, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo, Vicini) e 2 astenuti (Bordonali, Galli). Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.

EMENDAMENTO N.1 PRESENTATO DAL CONSIGLIERE VICINI

E’ aggiunto, in calce alla delibera, il seguente paragrafo:

“Disposizione transitoria: Il periodo di 24 mesi, stabilito come termine massimo per l’accoglienza nei Centri per l’Emergenza Abitativa può essere derogato nei confronti delle persone che, alla data di approvazione della presente delibera, sono già inserite nella struttura di via Borgosatollo, nonchè di quelle, Sinti, già precedentemente autorizzate nella struttura di via Orzinuovi, per le quali non sia stato portato a termine un progetto sociale personalizzato, volto ad accompagnarle nel reperimento di soluzioni abitative in un contesto di normalità, sì da non pregiudicare il processo di inserimento sociale avviato”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con un voto favorevole (Vicini), 29 voti contrari e 5 astenuti (Abrami, Bartoli, Cella, Patitucci, Vitale). Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.

EMENDAMENTO N. 2 PRESENTATO DAL CONSIGLIERE VICINI

Nella parte dispositiva della delibera, il punto e) è così sostituito:

“di trasformare l’area per nomadi di via Orzinuovi 104, una volta libera, in area sosta attrezzata per nomadi, che sarà disciplinata da specifico Regolamento, che preveda una durata massima della sosta di quindici giorni e l’ammissione alla sosta subordinata alla presentazione di documento personale di identità per tutte le persone che chiedano di essere ammesse alla sosta. In alternativa, andrà individuata altra area da destinarsi al medesimo utilizzo”.

In armonia con la modifica della parte dispositiva, le premesse sono così modificate:

“Ritenuto possibile, grazie ai processi di integrazione sociale in atto .... (omissis), mentre per l’area di via Orzinuovi n. 104, attrezzata nell’anno 2000 con prefabbricati oggi in cattivo stato di manutenzione, appare opportuno procedere, una volta che le strutture si saranno rese libere, alla sua trasformazione in area sosta attrezzata per nomadi, da disciplinarsi con apposito Regolamento, che preveda una durata massima della sosta di quindici giorni e l’ammissione alla sosta subordinata alla presentazione di documento personale di identità per tutte le persone che chiedano di essere ammesse alla sosta. In alternativa, andrà individuata altra area da destinarsi al medesimo utilizzo”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con 3 voti favorevoli (Patitucci, Vicini, Vitale), 29 voti contrari e 3 astenuti (Abrami, Bartoli, Cella). Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.

EMENDAMENTO N. 1 PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD PER L’INDIPENDENZA DELLA PADANIA

“A pag. 3 della delibera si propone di eliminare le parole “per il primo periodo è previsto l’inserimento dei Sinti lombardi, già residenti nell’area stessa”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere contrario di regolarità tecnica in quanto si rileva che è in contrasto con il finanziamento regionale concesso per la realizzazione delle “casette” destinate specificatamente ai Sinti per il primo periodo di utilizzo.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con 12 voti favorevoli (Arcai, Bordonali, Di Mezza, Farina, Galli, Ghezzi, Maione, Orto, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo) e 23 voti contrari. Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.

EMENDAMENTO N. 2 PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD PER L’INDIPENDENZA DELLA PADANIA

“A pag. 3 della delibera si propone di aggiungere dopo le parole “scadono nel settembre 2008” le parole “e non verranno prorogate in nessun caso”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con 12 voti favorevoli (Arcai, Bordonali, Di Mezza, Farina, Galli, Ghezzi, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo) e 23 voti contrari. Si dà atto:

· che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa;

· che, pur presenti in aula, non hanno preso parte alla votazione i consiglieri Maione, Orto.

EMENDAMENTO N. 3 PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD PER L’INDIPENDENZA DELLA PADANIA

“A pag. 3 della delibera si propone di sostituire le parole “l’accoglienza non potrà di norma superare i 24 mesi” con le parole: “l’accoglienza non potrà di norma superare i 6 mesi”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con 11 voti favorevoli (Arcai, Bordonali, Di Mezza, Farina, Galli, Ghezzi, Orto, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo) e 23 voti contrari. Si dà atto:

· che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa;

· che, pur presente in aula, non ha preso parte alla votazione il consigliere Maione.

EMENDAMENTO N. 4 PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD PER L’INDIPENDENZA DELLA PADANIA

A pag. 3 della delibera si propone di aggiungere dopo le parole “in possesso dei requisiti economici e patrimoniali  previsti per l’edilizia residenziale pubblica” le parole: “senza alcuna preferenza a favore dei nomadi”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con 12 voti favorevoli (Arcai, Bordonali, Di Mezza, Farina, Galli, Ghezzi, Maione, Orto, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo) e 23 voti contrari. Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.

EMENDAMENTO N. 5 PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD PER L’INDIPENDENZA DELLA PADANIA

“Alle pagg. 3 e 4 della delibera si propone di sostituire le parole “saranno inizialmente pari ad € 50,00 mensili e avranno un graduale innalzamento fino al livello previsto per gli altri alloggi a disposizione del Settore Servizi Sociali” con le parole: “saranno pari al livello previsto per gli altri alloggi a disposizione del Settore Servizi Sociali”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con 12 voti favorevoli (Arcai, Bordonali, Di Mezza, Farina, Galli, Ghezzi, Maione, Orto, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo) e 23 voti contrari. Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.

EMENDAMENTO N. 6 PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD PER L’INDIPENDENZA DELLA PADANIA

“A pag. 4 della delibera si propone di sopprimere interamente il capoverso che comincia con le parole “che per quanto riguarda l’area di via Borgosatollo”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con 12 voti favorevoli (Arcai, Bordonali, Di Mezza, Farina, Galli, Ghezzi, Maione, Orto, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo) e 23 voti contrari. Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.

EMENDAMENTO N. 7 PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD PER L’INDIPENDENZA DELLA PADANIA

“Alle pag. 4-5 della delibera [punto (a)] si propone di sostituire le parole “le aree per nomadi di via Orzinuovi n. 108 e di via Borgosatollo n. 19 e seguenti” con le parole: “tutte le aree per nomadi”, prevedendo correlativamente al punto (b) la chiusura delle aree per nomadi.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con 12 voti favorevoli (Arcai, Bordonali, Di Mezza, Farina, Galli, Ghezzi, Maione, Orto, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo) e 23 voti contrari. Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.

EMENDAMENTO N. 8 PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD PER L’INDIPENDENZA DELLA PADANIA

“Alla pag. 5 della delibera si propone di sostituire il punto (b) con il seguente: “b) di abrogare il regolamento aree per nomadi alla scadenza non prorogabile delle concessioni esistenti e comunque non oltre due anni dopo l’approvazione della presente delibera, applicando anche ai nomadi unicamente le disposizioni previste per gli alloggi a disposizione del Settore Servizi Sociali, senza alcuna disposizione di favore”.

Il Responsabile del Settore Servizi Sociali esprime parere favorevole di regolarità tecnica.

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di rilevazione elettronica palese, viene respinto con 12 voti favorevoli (Arcai, Bordonali, Di Mezza, Farina, Galli, Ghezzi, Maione, Orto, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo) e 23 voti contrari. Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.



Indi il Presidente del Consiglio comunale mette in votazione, con sistema di rilevazione elettronica palese, la proposta di cui sopra, comprensiva dell’emendamento accolto, che viene approvata con il seguente esito:

	Presenti alla votazione
	n.35
	

	Voti favorevoli
	n.22
	

	Voti contrari
	n.12
	(Arcai, Bordonali, Di Mezza, Farina, Galli, Ghezzi, Maione, Orto, Paroli, Pellicanò, Petriccione, Salvo)

	Astenuti
	n. 1
	(Vicini)


Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perchè temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Bianchini, Calzoni, Di Rosa.


Pertanto il Presidente proclama il risultato della votazione ed il Consiglio comunale

d e l i b e r a

a) di trasformare, per le motivazioni di cui in premessa, le aree per nomadi di via Orzinuovi n. 108 e di via Borgosatollo n. 19 e seguenti in “Centri per l’Emergenza Abitativa” regolamentati dalla disciplina relativa alle prestazioni socio-assistenziali;

b) di modificare conseguentemente il Regolamento aree per nomadi di cui alla propria deliberazione 13.9.1996 n. 164/28255 P.G., modificata con propria deliberazione 17.5.2002 n. 90/19159 P.G., relativamente all’art. 1 - punto 1.1, prevedendo come unica struttura rientrante nella disciplina del regolamento l’area di via Orzinuovi n. 104;

c) di integrare la propria deliberazione 2.8.2000 n. 158/23641 P.G. riguardante i principi e criteri generali attinenti alla disciplina relativa all’erogazione di prestazioni socio-assistenziali, con riferimento ai servizi alloggiativi, introducendo le indicazioni precisate nelle premesse, da aggiungere in calce ai criteri generali dell’allegato sub b) della deliberazione stessa;

d) di precisare che per l’area di via Borgosatollo la nuova destinazione a “Centro per l’Emergenza Abitativa” decorrerà dalla data di scadenza delle autorizzazioni in essere per coloro che già sono inseriti nella struttura, mentre per i nuovi inserimenti è da subito applicabile la disciplina di “Centro per l’Emergenza Abitativa”;

e) di procedere alla graduale dismissione dell’area per nomadi di via Orzinuovi 104 con demolizione dei pre-fabbricati man mano si rendono liberi;
f) di definire una data certa per la chiusura del campo nomadi di via Orzinuovi da effettuarsi comunque entro il mese di luglio 2008.


Il Presidente del Consiglio mette poi in votazione, con il sistema di rilevazione elettronica palese, la proposta di dichiarare il provvedimento di cui sopra immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. n. 267/2000.



Il Consiglio approva con 22 voti favorevoli e 5 voti contrari (Di Mezza, Farina, Maione, Paroli, Salvo). Si dà atto:

· che, pur presenti in aula, non hanno preso parte alla votazione i consiglieri Arcai, Bordonali, Cantoni, Galli, Ghezzi, Orto, Pellicanò, Petriccione;
· che non hanno preso parte alla votazione perchè temporaneamente assenti dall’aula Bianchini, Calzoni, Di Rosa.


Indi il Presidente del Consiglio ne proclama l’esito.

